

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
 PAPER CLIPPINGS

3

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಶಿರಾ ಬೈ ಎಲೆಕ್ಷನ್
 ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ನಿರಾಕರ್ಷಣ ದಿನಾಂಕ : DATE : 07/09/2020

ರಾಜರಾಜೇಶ್ವರಿನಗರ, ಮಸ್ಕಿ ಉಪ ಚುನಾವಣೆ ಅನುಮಾನ, ಶಿರಾ ಬೈ ಎಲೆಕ್ಷನ್ ಖಚಿತ ಶಿರಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠೆಯ ಕದನ ನಿಶ್ಚಿತ

■ ಎಕ ಸುದ್ದಿಯೊಳಗೆ ಬೆಂಗಳೂರು
 ರಾಜರಾಜೇಶ್ವರಿನಗರ ಹಾಗೂ ಮಸ್ಕಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಉಪ ಚುನಾವಣೆ ತಕ್ಷಣಕ್ಕೆ ಅನುಮಾನವಾದರೂ ಶಿರಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಬೈ ಎಲೆಕ್ಷನ್ ಖಚಿತ. ಜತೆಗೆ ಮಂಡ್ಯದ ಕೆಆರ್‌ಪೇಟೆ, ಮೈಸೂರಿನ ಚಾಮುಂಡೇಶ್ವರಿ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ಉಪ ಚುನಾವಣೆ ಯನ್ನು ನೆನಪಿಸುವಂತೆ ಶಿರಾ ಅಪಾದ ಕಳೆಗಟ್ಟುವ ಎಲ್ಲ ಸಾಧ್ಯತೆಯೂ ಇದೆ.



ಅಧಿವೇಶನಕ್ಕೆ ಸಜಾಗಲು ಸಚಿವರೊಂದಿಗೆ ಸಿಎಂ ಸಭೆ

ಬೆಂಗಳೂರು: ವಿಧಾನಮಂಡಲ ಅಧಿವೇಶನಕ್ಕೆ ಸನ್ನದ್ಧ ವಾಗುವ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಸಿಎಂ ಬಿ.ಎಸ್. ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಸಂಪುಟದ ಸದಸ್ಯರೊಂದಿಗೆ ಸೋಮವಾರ ಮಹತ್ವದ ಸಭೆ ನಡೆಸಿದರು. ಈ ತಿಂಗಳ 21ರಿಂದ ಅಧಿವೇಶನ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಲಿದೆ. ಕೇಂದ್ರದಿಂದ ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಪರಿಹಾರ ಬಾರದಿರುವುದು ವಿವಾದಕ್ಕೆ ಎಡೆಯಾಗಿದೆ.

ಭೂಸುಧಾರಣೆ, ಎಪಿಎಂಸಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತಂದಿರುವ ಸುಗ್ರೀವಾಜ್ಞೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳು ಸರಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಚಾಚಿ ಬಿಡುವುದು ನಿಚ್ಚಳ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸರಕಾರದ ಕಾರ್ಯವೈಖರಿಯನ್ನು ಸಮರ್ಥಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಚಿವರಿಗೆ ಸೂಚಿಸಲು ಸಿಎಂ ಈ ಸಭೆ ಕರೆದಿದ್ದಾರೆ ಎನ್ನಲಾಗಿದೆ. ಇದಲ್ಲದೆ ಅಧಿವೇಶನಕ್ಕೆ ಮುನ್ನ ಸಿಎಂ ಬಿಎಸ್‌ವೈ ದಿಲ್ಲಿ ಪ್ರವಾಸ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಿದ್ದಾರೆ. ರಾಜ್ಯದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ನಾನಾ ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ಅನುದಾನ ಬಯಸಿ ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಲಿದ್ದಾರೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಭೇಟಾದ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ತಮ್ಮ ಸಂಪುಟದ ಸದಸ್ಯರಿಂದ ಸಿಎಂ ಪಡೆಯಲಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬ ಮೂಲಗಳಿವೆ.

ನಾಟಕ, ಇವೆರಡಕ್ಕೂ ಕೆಆರ್‌ಪೇಟೆಯಲ್ಲಿ ಜಿಎಸ್‌ಟಿಯ ಕದನ ನಡೆದಿತ್ತು.

ಶಿರಾದಲ್ಲೂ ಬೆದ್ದಾಜಿತ್ತಿ ಹೇಗೆ? ಕೆಆರ್‌ಪೇಟೆ ಮಾದರಿಯಲ್ಲೇ ಶಿರಾದಲ್ಲೂ ರಣತಂತ್ರ ರೂಪಿಸಲು ಬಿಜೆಪಿ ಹೂರಲಿದೆ. ಡಿ.ಸಿ.ಎಂ ಸಿ.ಎಸ್.ಅಶ್ವತ್ಥನಾರಾಯಣ, ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಸುರೇಶ್‌ಗೌಡ ಈಗಾಗಲೇ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಬಗ್ಗೆ ಗಮನ ಹರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಬಿ.ವೈ.ವಿಜಯೇಂದ್ರ ಅವರೂ ಈ ಕ್ಷೇತ್ರದ

ಉಸ್ತುವಾರಿ ವಹಿಸಿದರೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವುದಾಗಿ ಪಕ್ಷದ ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಇಂಗಿತ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಒಂದು ವೇಳೆ ಬಿಜೆಪಿ ಗಂಭೀರವಾಗಿಯೇ ಫೀಲ್ಡ್‌ಗಳಿದರೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್, ಜೆಡಿಎಸ್‌ಗೂ ಪಂಥಾಹ್ವಾನ ಸ್ವೀಕರಿಸುವುದು ಅನಿವಾರ್ಯವಾಗಲಿದೆ.

ಒಂದೇ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಉಪ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಯುವಾಗ ಎಲ್ಲ ರಾಜಕೀಯ ಪಕ್ಷಗಳ ಗಮನವೂ ಅಲ್ಲಿಯೇ ನೆಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ. ಅದೇಕೆ ಪಕ್ಷಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅನುಕೂಲವೂ ಇರುತ್ತದೆ. ಸಚಿವರು, ಶಾಸಕರ ದಂಡನೇ ಚುನಾವಣಾ ಪ್ರಚಾರದ ಅಪಾದಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಲು ಅವಕಾಶವಿರುತ್ತದೆ. ಇದರಿಂದಾಗಿ ತಾರಾ ಪ್ರಚಾರಕರ ದಂಡೇ ಸೇರುವಂತಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿಪಕ್ಷದವರೂ ತಮ್ಮಲ್ಲ ಶ್ರಮ ಹಾಕಿ ಪ್ರಚಾರ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಮುಂದಾಗುತ್ತಾರೆ. ಈ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದಲೂ ಶಿರಾದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಚುನಾವಣೆಯಾದರೆ ಪ್ರಚಾರದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಾಗಲಿದೆ.

ಚಾಮುಂಡೇಶ್ವರಿಯಲ್ಲಿ ಕಂಡಿದ್ದ ಬೆದ್ದು: ಜೆಡಿಎಸ್ ತೊರೆದ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸೇರಿದ ಬಳಿಕ ಚಾಮುಂಡೇಶ್ವರಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಬೈ ಎಲೆಕ್ಷನ್ ನಡೆಯಿತು. ಅಂದಿನ ಚುನಾವಣೆ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರಿಗೆ ರಾಜಕೀಯವಾಗಿ ಅಳವಳಿ ಉಳವಿನ ಪ್ರಶ್ನೆಯಾಗಿತ್ತು. ಆಗ ಎಚ್.ಡಿ.ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಜೆಡಿಎಸ್-ಬಿಜೆಪಿ ಮೈತ್ರಿ ಸರಕಾರ ಇದ್ದುದರಿಂದ ಜೆಡಿಎಸ್ ನಿಂದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಕಣಕ್ಕಿಳಿದಿದ್ದರು. ಬಿಜೆಪಿ ಬೆಂಬಲ ನೀಡಿತು. ಹಾಗಾಗಿ ನೇರಾನೇರ ಸ್ಪರ್ಧೆ ಏರ್ಪಟ್ಟಿತ್ತು. ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ವಿರುದ್ಧದ ಪ್ರಚಾರಕ್ಕೆ ಅದೇಕೆ ಪಕ್ಷಗಳ ಘಟಾನುಘಟಿಗಳೇ ಅಪಾದಕ್ಕೆ ಧುಮುಕಿದ್ದರು. ಸೋನಿಯಾ ಗಾಂಧಿ ಸೂಚನೆಯಂತೆ ರಾಜ್ಯ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕರು ಬಗ್ಗಟ್ಟಿನಿಂದ ಹೋರಾಡಿದ್ದರಿಂದ ಕೂರಲೆಳೆ ಅಂತರದಲ್ಲಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಗುರುತು ಇದ್ದ ವಾಗಿತ್ತು. ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಅವರಂತೆ ಕ್ಷೇತ್ರ ಲ್ಲಾಭಿಗಳೇ ಶಿರಾದಲ್ಲಿ ಜೆಡಿಎಸ್ ವಿರೇ ಹುಮ ಅದರ ಸರಕಾರ ತನ್ನ ಪ್ರತಿಷ್ಠೆಯನ್ನು ರಕ್ಷಿಸುವುದರಿಂದ ಈ ಉಪ ಚುನಾವಣೆಯೂ ಸ್ವಲ್ಪ ಕದನವಾಗುವ ಲಕ್ಷಣಗಳು ಗೋಚರಿಸುತ್ತಿವೆ. ಶಿರಾದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳಾದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್, ಜೆಡಿಎಸ್ ನಡುವೆ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಸಾಧ್ಯತೆ ಕಡಿಮೆ. ಹಾಗಾಗಿ ತ್ರಿಕೋನ ಸ್ಪರ್ಧೆಯನ್ನೇ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ.

ಬಹುತೇಕ ಬಹಾರ ವಿಧಾನಸಭೆ ಚುನಾವಣೆ ಸಂದರ್ಭ ದಲ್ಲಿ ಶಿರಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಉಪ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಯುವ ನಿರೀಕ್ಷೆಯಿದೆ. ಅದೇಕೆಂದರೆ ಬಿಜೆಪಿ ಈ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ನೆಲೆ ಹೂಂದಿಲ್ಲ. ಶಿರಾ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಜಾತಿ ಸಮೀಕರಣವೂ ಬಿಜೆಪಿಗೆ ಅಷ್ಟಾಗಿ ಹೊಂದುವಂತಿಲ್ಲ. ಆದರೆ, ಅದೇಕೆ ಪಕ್ಷವಾಗಿ ಉಪ ಚುನಾವಣೆಯನ್ನು ಹಗುರವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸುವಂತಿಲ್ಲ. ಹಾಗಾಗಿ ಈ ಚುನಾವಣೆಯನ್ನು ಸವಾಲಾಗಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಲು ಬಿಜೆಪಿ ತಯಾರಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ. ಮತ್ತೊಂದೆಡೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್, ಜೆಡಿಎಸ್‌ಗೆ ಶಿರಾದ ನಾಡಿಮಿಡಿತ ಚೆನ್ನಾಗಿ ಗೊತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಸಿದ್ಧತೆಯಲ್ಲಿ ಹಿಂದೆ ಬಿದ್ದಿಲ್ಲ. ಮಂಡ್ಯ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿಗೆ ಅಸ್ತಿತ್ವವೇ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಆದರೆ, ಮಂಡ್ಯದ ಕೆಆರ್‌ಪೇಟೆ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಉಪ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಯಾರೂ ಊಹಿಸದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಜಯ ಗಳಿಸಿದೆ. ಜೆಡಿಎಸ್‌ನಿಂದ ಬಿಜೆಪಿಗೆ ವಲಸೆ ಬಂದಿರುವ ನಾರಾಯಣಗೌಡ ಈ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಮರು ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ನಾರಾಯಣಗೌಡ ಸ್ಥಳೀಯರಾದರೂ ಮಂಡ್ಯದ ಜನರು ಮಾಜಿ ಪ್ರಧಾನಿ ಎಚ್.ಡಿ.ದೇವೇಗೌಡರ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚು ನಿಷ್ಠೆಯ ಎಂಬ ಮಾತು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಕೇಳಿ ಬರುತ್ತದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ನಾರಾಯಣಗೌಡ ತನ್ನ ಮೈತ್ರಿ ಪಕ್ಷದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದರೂ ಈ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಈ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಸಿಎಂ ಸಚಿವರು ವರ್ಷ ಕಾಯಬೇಕು ಎಂಬ ಮಾತುಗಳೂ ಉಪ ಚುನಾವಣೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿತ್ತು. ಈ ಎಲ್ಲ ಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ತಲೆಕೆಳಗು ಮಾಡಿದ್ದು ಬಿಜೆಪಿಯ ಸಂಘಟಿತ ಹೋರಾಟ. ರಾಜ್ಯ ಬಿಜೆಪಿಯ ಹಾಲಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿ.ವೈ. ವಿಜಯೇಂದ್ರ ಕೆಆರ್‌ಪೇಟೆಯಲ್ಲಿ ಬೀದು ಬಿಟ್ಟಿದ್ದರು. ನಾರಾಯಣಗೌಡ ಅವರನ್ನು ಗೆಲ್ಲಿಸಿಕೊಂಡು ಬರಲು ಭಾರಿ ಶ್ರಮ ಹಾಕಿದ್ದರು. ಜೆಡಿಎಸ್ ಕೂಡ ತನ್ನ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯ ಪರ ಭರ್ಜರಿ ಪ್ರಚಾರ